

# К новой жизни

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 93 (7301)

ЧЕТВЕРГ, 26 августа 1993 года. Цена 3 рубля

## Уборка—93

### Тон задают чемпионы

Полным ходом ведется уборка нового урожая в совхозе «Таналынский», хотя погодные условия ставят заслон всей страде. Однако хлеборобы совхоза настроены на успех и уверены, что сумеют в оптимальные сроки убрать весь кормовой и зерновой клин.

На сегодня урожайность зерновых культур по совхозу составляет по 16 центнеров с каждого гектара, уже отправлены первые тонны зерна в закрома нашей республики.

Пример высокопроизводительного труда с первых дней жатвы называют чемпионы по намолоту зерна прежних лет Ишбулды Абдульмен

нов, Сергей Чабанов, которые намолотили по одной тысяче центнера зерна. Не отстают от них Хайдар Юзеев, Андрей Саламонов, Андрей Бобырев. Хороших результатов после большого перерыва работы на комбайне добивается Камиль Киреев.

Не подводят комбайнеры и на косовице зерновых культур в валки. Здесь тон в трудовом соперничестве задают Камиль Бускунов, Марс Абдеев, Александр Назаров и некоторые другие.

Бесперебойной работе комбайнов на полях способствуют водители, которые обеспечивают оперативную вывозку зерна и

зеленой массы из под комбайнов на зернотоки и силосные траншеи. Особой разворотливостью отличаются Факил Исаков, перевезший около 3 тысяч центнеров зерна, молодой водитель Гиф Каримов, ежедневно выполняющий норму на 150 и более процентов. А на перевозке зеленой массы выделяются Виктор Савченко, Владимир Маликов (Стерлитамакская автоколонна), Виктор Драгунов («Агропромхимия»).

Конечно, мешают сейчас полеводам дожди, но люди настроены оптимистично и не покидает уверенность в том, что окончательный результат будет отрадным.

**Н. КОРШУНОВ,**  
председатель профкома совхоза.

### Заработка — в руках механизаторов

Прекрасный урожай выращен на полях совхоза «Матраевский». С каждого гектара получают по 22,7 центнера зерна. Это пока самая высокая урожайность среди хозяйств района. Большой хлеб убрать не просто и поэтому огромную роль играет материальное стимулирование участников стадии. Подробнее об этом рассказывает председатель профкома совхоза Р. Мансуров.

— В целях проведения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь дирекция и профком совхоза на совместном заседании разработали и приняли условия трудового соперничества среди механизаторов.

Так, с 1 августа была установлена повышенная оплата на всех видах полевых работ. В зависимости от объема выработки к основной тарифной ставке применяются коэффициенты от 1,5 до 3. По сравнению с прошлым годом претерпели изменения и условия натуроплаты зерном механизаторам на вспашке зяби.

уборке соломы и перевозке зерна с поля на ток. Комбайнерам и их помощникам натуроплату оставили без изменений.

На вспашке зяби в августе—сентябре будет выдаваться 50 килограммов зерна за каждую нормосмену и 30 килограммов — в октябре месяце. На уборке, скривование и транспортировке соломы в период полевых работ предусмотрена натуроплата зерном в количестве 30 килограммов за каждую нормосмену. Водители автомагазина и механизаторы — призеры на вывозке зерна и силосной массы, получат также по телке и барану. А вот каждый механизатор-победитель на вспашке зяби получит по телке, правда разным живым весом.

Также предусматриваются меры материального поощрения руководителей отделений от одного до трех должностных окладов.

Все эти призы и награды присуждаются при условии неукоснительного соблюдения качества выполняемых работ, трудовой и технологической дисциплины, техники безопасности.

Для организации соревнований и подведения их итогов создана комиссия из числа руководителей совхоза и членов профкома. Действует также информационная группа, которая освещает ход соревнования через ежедневные бюллетени, боевые листки и т.д.

Механизаторам на уборке силосных куль-

тур за первое и второе места будет вручено по телке, за третье — баран.

Водители автомагазина и механизаторы — призеры на вывозке зерна и силосной массы, получат также по телке и барану. А вот каждый механизатор-победитель на вспашке зяби получит по телке, правда разным живым весом.

Также предусматриваются меры материального поощрения руководителей отделений от одного до трех должностных окладов.

Все эти призы и награды присуждаются при условии неукоснительного соблюдения качества выполняемых работ, трудовой и технологической дисциплины, техники безопасности.

Для организации соревнований и подведения их итогов создана комиссия из числа руководителей совхоза и членов профкома. Действует также информационная группа, которая освещает ход соревнования через ежедневные бюллетени, боевые листки и т.д.

### Положение не из лучших

В минувший вторник в здании районной администрации состоялось селекторное совещание, проводимое Советом Министров Республики Башкортостан. Как было на нем отмечено, в целом по республике уборочная стада идет нормально, в отдельных районах уже близки к ее завершению. В отличии от них в нашем районе жатва только собирает темпы, а как было сказано в выступлениях начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинаева, а также главы районной администрации Ф. М. Казакбаева, начало уборочных работ желает много лучшего. В отдельных хозяйствах комбайны только еще выходят с ремонта, анализ показал, что ежедневная нагрузка на комбайн в течение прошлой, благоприятной для косовицы хлебов недели, была очень мала. В среднем выходило, что механизаторы не спрашиваются даже с половиной нормосмены. В отдельных местах оказывается отсутствие тщательной организации труда и т. д. Прошедший дождь на некоторое время приостановил работу комбайнов и эти дни необходимо использовать для тщательной отладки комбайнов на косовице и подборке, оперативной работы на перевозке зерна и его подработке на зернотоках.

В период подготовки и начала уборочной стады, как это часто бывает, несколько забыли о неот-

ложных мерах в животноводческой отрасли. Здесь далеко не все обстоит благополучно. Отсчитывает последние дни лето, через месяц-полтора весь общественный скот придется ставить на зимние-стойловое содержание, а во многих хозяйствах, отделениях, бригадах животноводческие помещения находятся в том же состоянии, что были весной. К числу таких хозяйств относятся в первую очередь совхозы «Акъярский», «Хайбуллинский», колхозы «Новый путь», имени Ленина.

В Ивановской бригаде колхоза имени Ленина три четырехрядных коровника до сих пор находятся без пола — нет досок. В Юлбарсовском отделении совхоза «Акъярский» в телятнике и крсивнике также не начат ремонт, более того эти животноводческие помещения не очищены от прошлогоднего навоза.

Не лучше положение в Комсомольском отделении совхоза «Хайбуллинский». Из года в год здесь затягивают с ремонтом фермы до самой осени. Вот и нынче, видимо, решили не изменять своим правилам. В итоге, как обычно, с началом холода трудно придется рядовым животноводам, и общественному скоту тоже.

Сегодня тревожная ситуация с подготовкой ферм к зиме сложилась в Ильинской бригаде колхоза «Новый путь». Имеющиеся овцеголовые на зиму некуда будут

размещать. Кашира находится в аварийном состоянии, но специалисты и руководители колхоза, бригады не торопятся с началом капитального ремонта. Еще весной текущего года в телятнике-профилактории обвалилась часть стены и до сегодняшнего дня все остается по-прежнему.

Это только несколько примеров того, как в ряде мест затянули с ремонтом, а точнее не начинали его до самой осени. Фермы этих бригад, отделений не готовы к приему скота. Это значит опять придется спешить, торопиться, а о качестве работ думать будет некогда. Это свидетельствует только об одном, об отсутствии организаторской работы, взаимодействия между специалистами, контролем со стороны руководителей. Между тем приятно сегодня побывать на фермах совхоза «Матраевский». За исключением некоторых мелочей, здесь уже готовы к приему скота. Большая работу по подготовке ферм к зиме провели также в колхозе «Красный доброволец».

Обо всем этом вкратце рассказал главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия З. Г. Халилов и еще раз призвал руководителей поторопиться с ремонтом и подготовкой ферм к холодам. Зима придет также неожиданно, как кончилось и лето.

**В. ДАНИЛОВ.**

### Смотрите, сдвигайтесь!

#### Ход полевых работ

на 24 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — сковано зерновых и зернобобовых культур (га), третья — обмолочено (га), четвертая — урожайность (ц/га), пятая — вспахано зяби (га).

имени Фрунзе	330	110	14,5	75
«Новый путь»	1200	474	19,0	—
«Кр. доброволец»	240	240	12,9	—
имени Калинина	687	419	16,5	300
«Красное знамя»	692	427	17,7	190
имени Ленина	539	150	18,0	270
«Сакмар»	—	—	—	70
имени Салзата	90	—	—	45
«Назаргул»	—	—	—	140
«Акъярский»	2057	1034	13,6	350
«Таналынский»	2809	965	16,0	581
«Хайбуллинский»	1911	385	15,4	42
«Маканский»	2327	490	13,8	70
«Матраевский»	3480	1541	22,8	1750
«Степной»	600	159	20,0	180
«Бузавлынский»	2158	837	17,2	1002
По району:	19120	7231	17,4	5065

Прошли дожди, и хлеборобы хозяйств района вынуждены были временно приостановить работу на полях. Поэтому после 24 августа не изменились и данные оперативных сводок управ-

### Заслон потерям

Уборка еще только началась, но уже можно наблюдать нерадостные явления — потери. Не все комбайны в колхозах и совхозах загерметизированы, а ведь это ведет к потерям зерна. Не дело ссылаться на нехватку материала для герметизации, находил ее, кто стремился. К тому же в РТП (ремонтно-техническое предприятие) завезли нужный материал. Необходимо в срочном порядке еще раз проверить комбайны и устранить не-

достаток.

Первые машины с зерном пошли на хлебоприемные пункты, но и здесь можно встретить нарушения — полога закрепляются кое-как, а, бывает, и щели не заделаны.

Немало потерь случается при транспортировке зерна и силосной массы от комбайнов на токи и к траншеям.

Механизаторы, водители транспортных средств!

Помните — хлеб наше богатство, берегите и приумножайте его!

# В президиуме райсовета

о ходе выполнения решения районного совета народных депутатов от 25 сентября 1991 года «о состоянии торгового обслуживания населения и мерах его улучшения»

Заслушав и обсудив информацию председателя администрации района Г.П. Курочкина и турговозакупочного акционерного предприятия «Прогресс» Н.Л. Никифорова, президиум районного Совета народных депутатов отмечает, что колхозы, совхозы и торговые предприятия района проделали определенную работу по выполнению решения районного Совета народных депутатов от 25 сентября 1991 года «о состоянии торгового обслуживания населения и мерах его улучшения».

За 1991—1992 годы во исполнение вышеназванного решения силами колхозов, совхозов и района введены в эксплуатацию торговый центр с кондитерским цехом в д. Валитово, магазины в д. д. Сагитово и Икозлевка, кондитерский цех в с. Макан, склад кожевенных изделий. Сегодня ведутся строительные работы по возведению зданий торговых центров в с. Уфимек, Ивановка и д. Абипово, магазинов в д. Бузульник и Танатар, 5 одно-двухквартирных домов в с. Акъяр и пос. Целинны, завезены материалы для строительства магазина в д. Урзубово.

Несмотря на нехватку оборотных средств, торговые предприятия района и а/о «Прогресс» обеспечили рост товарооборота по району опережающими темпами по

сравнению со среднереспубликанскими показателями. Так, если за 6 месяцев текущего года торговыми предприятиями района продано на 1 человека товаров на сумму 1850 рублей, то по Башпотребсоюзу — на сумму 25780 рублей. В объеме товарооборота района достигнуто некоторое снижение удельного веса реализации винно-водочных изделий — с 18,3 процента в 1991 году до 17,9 процента в текущем году.

Предприняты определенные меры по выполнению задания по подготовке кадров для предприятий торговли. За 1991—1993 годы подготовлено 20 продавцов вместо 20 по заданию и 8 ткачеводов вместо 4.

В то же время в результате перехода на рыночные отношения и отсутствия необходимых финансовых и материальных ресурсов, колхозы, совхозы, предприятия района и ТЗАП «Прогресс» не смогли обеспечить выполнение задания по укреплению материально-технической базы предприятий торговли: правлениями «Башпотребсоюза» и района сорваны планы строительства столовой, магазина «Соки-воды», овощехранилища и 18-квартирного жилого дома в с. Акъяр, правлением «Прогресс» — строительство магазина ТИС, овощехранилища в п. Бурибай, колхозом «Красное знамя» — строительство магазина в д. Урзубово.

Низкая культура обслуживания населения. В некоторых магазинах и торговых точках отсутствуют ценники на товары. Обоснованные нарекания вызывают у населения отоваривание талонов на товары фондовой поставки — на сахар, чай, водочные изделия.

В некоторых торговых предприятиях района допускаются факты неправильного применения торговых надбавок, несвоевременной реализации имеющихся в наличии

товаров первой необходимости и задержки их в складских помещениях.

Требует дальнейшего улучшения состояния торгового обслуживания ветеранов войны и труда, многодетных семей и малоимущих слоев населения. Не во всех торговых предприятиях района созданы отделы и секции «Ветеран», «Мать и дитя». Не везде соблюдаются установленный порядок внеочередного обслуживания участников Великой Отечественной войны и приравненных к ним лиц.

В течении продолжительного времени остается низким качество хлебобулочных изделий из-за нарушения технологии выпечки и безответственного отношения отдельных работников хлебозаводов к своим обязанностям. Часто нарушаются графики завоза хлебобулочных изделий по магазинам в с. Акъяр и п. Бурибай.

Не изжиты факты нарушений работниками правил торговли, случаи недостач,хищений кооперативной и государственной собственности, а также разбазаривания товаров. В райзаготкоопе района допускаются факты реализации своим работникам товаров, предназначенных для снабжения сельхозпродуктов без представления соответствующих документов.

В столовых объединениях общественного питания имеются факты обсчета клиентов за счет недовесов, недовложений и завышения цен.

Отдельные работники системы торговли допускают нарушения требую-

ций Закона Республики Башкортостан «О защите прав потребителей в Республике Башкортостан», во многих магазинах не выдерживается обязательный минимум ассортимента товаров, не вывешиваются их перечень.

Президиум районного Совета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Признать недостаточной работу управления района (т. Курочкина Г.П.) и турговозакупочного акционерного предприятия «Прогресс» (т. Никифоров Н.Л.) по выполнению решения районного Совета народных депутатов от 25 сентября 1991 года «о состоянии торгового обслуживания населения и мерах его улучшения».

2. Обязать управление района (т. Курочкина Г.П.), турговозакупочное предприятие «Прогресс» (т. Никифоров Н.Л.) обеспечить функционирование действующих специализированных магазинов «Ветеран», отделов и секций по обслуживанию ветеранов войны и труда и приравненных к ним лиц, многодетных семей, а также, при необходимости, разобраться в вопросе об открытии новых торговых точек по их обслуживанию.

Усилив внимание на организацию торгового обслуживания малоимущих слоев населения товарами первой необходимости.

3. Сельским администрациям, управлению колхозов, дирекциям совхозов, управлению района и акционерному ТЗП «Прогресс» принять необходимые меры по своевременному выполнению установленных заданий по строительству объектов

торговли. По каждому отдельному объекту определить причины, затормаживающие ход строительства, и подключить соответствующие службы для их устранения.

4. Правлению района (т. Курочкина Г.П.) принять необходимые меры для бесперебойного обеспечения населения хлебобулочными, кондитерскими и кулинарными изделиями при одновременном повышении их качества.

5. Правлению района и ТЗП «Прогресс» обеспечить своевременное лицензирование предприятий торговли и общественного питания.

Рекомендовать назначение руководителей торговых предприятий и общественного питания осуществлять на контрактной основе.

6. Администрации района, управлению сельского хозяйства и продовольствия в целях улучшения обеспечения населения продуктами питания и финансово-экономического положения сельскохозяйственных предприятий принять меры по организации цехов по переработке крупяных и масличных культур, а также по выпуску молочной продукции, колбасных и макаронных изделий.

7. Контроль за ходом выполнения настоящего решения возложить на постоянную комиссию районного Совета народных депутатов по торговле (т. Сабин А.И.) и на заместителя главы администрации района тов. Аккускарова М.А.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
председатель районного Совета народных депутатов.

13 августа 1993 года.

## Рассчитываем на помощь

Рост социальной напряженности и углубление экономического кризиса затруднили, в первую очередь, детей и подростков. Отмечается рост преступности в 43 городах и районах нашей республики. Наибольший рост подростковой преступности зарегистрирован в Ленинском районе г. Уфы. Наибольшее количество преступлений совершили в Альшеевском, Благовещенском, Карапильском, Мечетлинском, также и в нашем районе. У нас совершено преступлений на 4 случая больше, чем в прошлом году и рост составляет 300 процентов. Большинство преступлений совершили в группе.

Основная масса совершивших преступлений имеет ярко выраженную корыстную направленность — кражи личного и государственного имущества.

В текущем году зарегистрированы такие тяжкие преступления, как хулиганство и нанесение телесных повреждений. Анализ контингента лиц, принимавших участие в совершении преступлений, показывает, что большинство правонарушителей являются учащимися школ, ПТУ и неработающими. Сложная криминогенная обстановка сложилась на территории Акъярского, Бурибайского поселкового, Макамского, Танатарского, Актинганского сельских Советов. Нагнетать обстановку продолжают лица,

приводят к формированию криминогенных групп подростков.

Правление неудовлетворительно решаются вопросы организации летнего отдыха для детей и подростков. Ежегодно комиссией и инспекцией по делам несовершеннолетних доводятся рекомендации школам, главам администраций об охвате отдыхом в лагерях детей из неблагополучных, ма-

другие. Эти правоохранители известны милиции, а сколько детей осталось вне из-за поля зрения. Кто должен помочь тем, у кого, либо нет родителей, а если есть, то им не до них? Речь идет о неблагополучных семьях. Мы всегда рассчитываем на помощь учителей, воспитателей.

Одной из основных причин, способствующих совершению правонарушений, является слабая техническая укреплен-

сам сохранности госимущества, вверенного им.

Школы района все еще не стали центрами активной воспитательной работы, есть факты пьянства среди учеников школ.

Несмотря на это, ни в одной школе не организованы выступления из учебных заведений, уволенных с постоянного места работы, не занятые общественно-полезной деятельностью.

Администрации школ рекомендуют материалы о противоправных действиях, информации в заинтересованные органы, редко обращаются в комиссию по делам несовершеннолетних, в том числе и органы, комиссии по месту жительства в целях устранения недостатков. По-прежнему бессистемно, эпизодически осуществляются мероприятия в неблагополучных семьях.

Изложенные свидетельствуют о наличии серьезных недостатков в воспитательно-правовой работе в школах, которые необходимо устранить в ближайшее время.

Хотелось бы остановиться вкратце на проведении операции «Подросток». Это комплексная, межведомственная операция, в которой должны принять участие и органы внутренних дел, и отдел по делам молодежи, и отдел народного образования в лице школ, и отдел соцобслуживания. Она проводится на территории Республики Башкортостан с 20.05 по 20.11.1993 г. в 2 этапа. В ходе первого этапа в период с 20 мая по 15 сентября проводится работа по выяснению форм занятости

лообеспеченных семей, лиц, состоящих на учете в инспекции, во исполнение Постановления Совета Министров Российской Федерации от 3.03.1993 г., последующих постановлений, определяющих порядок организации летнего отдыха подростков. Однако, отдельные школы, наоборот, стараются направлять по льготным путевкам законопослушных, благополучных ребят. Так, в представленных заявках Акъярской, Маканской, Степной, Валитовской, Целинной средних школах такие дети вообще не значатся в списках. К примеру, Капиб Дамир, учащийся АСШ № 1 — ребенок из неблагополучной семьи, или другие — Измайлова Руслана, учащейся Маканской СШ, Исянбаевой Эдик и Венера (Степной СШ) и многие

«трудных» и лиц, состоящих на учете в милиции, охвачены отдыхом в оздоровительных лагерях, трудоустройству.

Второй этап проводится в период с 1 октября по 20 ноября 1993 г. — проверяются по месту жительства отчисленные из учебных заведений, уволенные с постоянного места работы, не занятые общественно-полезной деятельностью.

В этот период за каждым учащимся, состоящим на учете в милиции, закрепляется шеф из числа преподавателей, принимаются все необходимые меры для возлечения в спортивные секции и кружки, организуется их полезная занятость в каникулярное время. О каждом факте употребления спиртных напитков, наркотических или токсических средств, совершенных правонарушения должны информироваться сотрудники милиции, организуются выступления и беседы на противоалкогольные темы с привлечением работников наркологической службы, своевременно выявлять и направлять малолетних правонарушителей в специализированные образовательные школы, находящиеся в особых условиях воспитания.

**Г. ГАЛИМОВА,**  
инспектор ИДН РОВД.

**О предупреждении**

Испекцией Государственного пожарного надзора ПСО-41 было проверено противопожарное состояние производственных объектов колхозов и совхозов, а также школы, детские сады и торговые предприятия района.

Проверка в основном подвергались животноводческие помещения, склады, а также наличие и состояние пожарно-сторожевой охраны в населенных пунктах. Проверка показала, что в целом по району на низком уровне организовано выполнение постановления администрации района от 12 апреля 1993 года «О мероприятиях по усилению пожарной безопасности в районе в весенне-летний пожароопасный период» и мероприятий, предлагаемых предписаниями госпожнадзора.

Так, до сих пор не построены утепленные пожарные депо в колхозах «Сакмар», «Новый путь», в совхозе «Степной» не обеспечены перв-

ой», в Хайбуллинском РТП, где не имеется элементарных условий для несения службы членами пожарных команд и ДПД. В этих же хозяйствах в неудовлетворительном состоянии находятся пожарные автомобили, а также в колхозах имени Калинина, «Красный доброволец». В Хайбуллинском РТП пожарная автомашина вообще не выезжает на пожары, так как не имеет закрепленного водителя. Например, 23 июля и 4 августа текущего года она была вызвана на тушение пожаров, но так и не прибыла.

Неудовлетворительно обеспечивается противопожарная безопасность животноводческих ферм. Территории захламлены соломой, навозом. В колхозах имени Калинина, «Красный доброволец», «Сакмар», имени Салавата, в совхозах «Акъярский», «Маканский», «Бузавлынский» и «Ташлынский».

Руководители хозяйств и главные специалисты не уделяют должного внимания содержанию в исправном состоянии электрических сетей. В колхозах «Сакмар», имени Салавата, «Красный доброволец», «Красное знамя», «Новый путь», в совхозах «Акъярский», «Маканский», «Степной», «Бузавлынский» и «Ташлынский».

линии ОСТО в районе составляет 79 процентов. Для наглядности можно привести некоторые цифры. В группу набирается 30 человек, из них почти половина не посещает занятий, таких мы не допускаем к экзаменам. Из оставшихся 15-ти, 13 человек обычно успешно сдают экзамены и получают права на вождение. Это и составляет вышеуказанный процент.

Корр.—Если уж начали говорить о цифрах, то хотелось бы узнать о расценках—откуда они берутся и каковы на сегодняшний день?

А.В.—Расценки берутся исходя из расчета эксплуатационных расходов автомобиля или мотоцикла, стоимости бензина, оплаты преподавателя. Так, с 1 сентября обучение мотоциклистов (категория «А») будет стоить 18 тысяч рублей, автомобилистов (категория «В»)—38 тысяч рублей. Стоимость дополнительных занятий будет рассчитываться в зависимости от количества часов обучения и, опять же, оплаты преподавателя. Ориентировочно это будет составлять 1,5—2 тысячи рублей.

Корр.—И в заключении, можно ли, кроме Акъяра и Бурибая, организовать обучение в других местах?

А.В.—Если на местах сумеют подобрать и выделить помещение, то за нами дело не станет, необходимое оборудование имеется, и всегда можно организовать обучение.

Беседу вел  
М. КУСЯКОВ.

**На низком уровне**

«Таналыкский» в электрощитах используются нестандартные плавкие вставки. В пожароопасном состоянии находятся электропровода в животноводческих помещениях свиноводчика колхоза имени Фрунзе, телятника КСП «Акъярское», Яковлевке, колхоза «Новый путь».

В данное время ведется ремонт и подготовка животноводческих помещений к стойловому содержанию скота. При этом всем руководителям хозяйств необходимо принять меры по безопасному проведению зимовки в противопожарном отношении.

Плохо решаются вопросы по обеспечению пожарной безопасности и на объектах торговли. Не во всех объектах имеется охранно-пожарная сигнализация, если есть, то не работает, отсутствуют первичные средства пожаротушения. Во многих торговых точках то-

варо-материальные ценности хранятся в аварийных легкосгораемых деревянных зданиях. Это относится к Татыр-Узякскому, Уфимскому, Абшевскому, Галиахметовскому, Антинганско-торговым предприятиям.

В неудовлетворительном состоянии обеспечения пожарной безопасности школ. В некоторых школах района отсутствуют первичные средства пожаротушения, деревянные конструкции чердачных помещений не обрабатываются огнезащитным составом. Не имеются планы эвакуации детей в случае возникновения пожара. До начала учебного периода остались считанные дни, поэтому директорам школ и заведующим детским садами необходимо еще раз продумать мероприятия по укреплению пожарной безопасности, тем самым обеспечить безопасность детей.

**Р. ШАРАФУТДИНОВ,**  
ст. инспектор ПСО-41,  
ПАСС МВД РБ.

3 страница

**Колонка специалиста****Дисбактериоз**

Дисбактериоз — состояние срыва адаптации нормобиоценоза кишечника, ведущее к нарушению защитных и компенсаторных механизмов. Макроорганизм и належащая ему микрофлора являются экологической системой. Нарушение же, сложившееся в процессе эволюции биологического равновесия между микробной флорой и организмом, не может быть для последнего безразличным. Поэтому при затяжных заболеваниях следует учесть, что они могут поддерживаться различными дисбактериозами кишечника. Это должно явиться основанием для определения, в этих случаях качественного и количественного состава кишечной микрофлоры. Дисбактериоз может протекать при отсутствии клинической симптоматики (компенсаторная форма) как и вызывать дисфункцию кишечника и требует применения для восстановления препараторов для представителей нормальной микрофлоры кишечника и отмены других не обоснованных видов лечения (антибиотики и т.д.).

Установление роли дисбактериоза в патогенезе кишечных расстройств весьма важно и с эпидемиологических позиций. Кишечные заболевания, развивающиеся на фоне дисбактериоза не нуждаются в комплексе противоэпидемических мероприятий, применяемых при заболеваниях инфекционной природы. Таким образом, показаниями к исследованию антибиотиками флоры являются:

— длительно протекающие кишечные расстройства, при которых не удается выделить патогенные энтеробактерии;

— затянувшийся период реконвалесценции после пересеченной острой дизентерии и других кишечных инфекций;

— дисфункция кишечника на фоне применения антибиотиков различными контингентами больных или длительного контакта с антибактериальными препаратами (малоперсоналом, персоналом и др.).

Районная лаборатория принимает анализы на дисбактериоз. При себе иметь направление и данные обследования врача. Анализы платные.

**Д. СУЛТАНОВ,**  
врач-бактериолог.

## \* Служат парни Родине

### Радостная весть

Жители деревни Исянгильдину Ринат Тимофеевич и Мунира Файзрахмановна Антиповы получили радостную весть от командира воинской части, где служит их сын Радик.

«Мы рады сообщить Вам, что Ваш сын Радик, проходящий службу в нашей части, своим добросовестным отношением к выполнению воинского долга, честностью и неподкупностью, упорством в овладении воинского мастерства, доброжелательностью к товарищам добился высокого авторитета среди командования и сослуживцев нашего коллектива. Своим безупречным отношением к обязанностям по службе Радик вносит достойный вклад в укреплении дисциплины, организованности и порядка в части, в укреплении обороноспособности нашего Отечества.

Командование части и весь наш армейский коллектив благодарит Вас за воспитание сына.

Выражаем уверенность в том, что Радик и впредь будет служить примером добросовестного исполнения своего воинского долга. Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в работе и большого семейного счастья.

Хорошо, когда прихо-

дится. Мунира Файзрахмановна, учительница Исянгильдинской средней школы собирается уже на пенсию, а Ринат Тимофеевич трудится управляющим Абдулнасыровского отделения совхоза «Хайбуллинский». В их семье трое детей. Одна дочка и два сына. Радик — самый младший. И, похоже, он полностью оправдывает надежды и чаяния своих родителей, для которых любая благая весть о нем — радость.

НА СНИМКЕ: Р. Антипов.



Галим ГАРИПОВ

### ВЕЧЕР НА РОДИНЕ

В косматых сумерках, беспрестанно, Перемела затевают спор: «Тянн-тянн» — да никак не тянут... Горят, потрескивая, костер! Луна котлом золотым повисла... Мы сказку слушаем, нас — она, Очарованыем простого смысла, Уносит в давние времена. Уха забыта, мы звезды ловим...

Волшебник-сказочник, не молчи! Над тишиной, над изголовьем, Свистя, проносятся косачи. Века промчатся, как узок стал, Поблекнут сказки, наверника... Мы, став землею, в себя впитаем, Красы волшебного языка...

Перевод Н. ИЗМАИЛОВСКОГО.

### К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

В связи с принятием Постановления ВС РФ от 08.09.92 г. Государственная налоговая инспекция

РБ по Хайбуллинскому району извещает, что, начиная с 1 июля 1993 года, в целях налогооб-

ложения юридических и физических лиц принимается минимальный размер оплаты труда 7 740 рублей.

том, что принятим Указом Президиум ВС РБ от 4.08.93 освободил от уплаты подоходного налога с заработной платы учащихся дневной формы обучения, которые в период летних каникул в 1993 году были заняты на временных работах.

которые должны применять контрольно-кассовые машины, обязаны зарегистрировать их в налоговой инспекции. При себе

иметь два экземпляра установленной формы с приложением паспорта на каждую машину.

Госналогинспекция.

близким за участие в похоронах нашего младшего любимого сына Субхангулова Амира Рауфо-

вича, разделившим с нами горечь невосполнимой утраты.

Субхангуловы.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность

представленных материалов.

Редактор  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Республика Башкортостан,  
Адрес редакции и типографии:  
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответчик — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Хайбуллинская типография Министерства печати массовой информации Республики

### Поздравляем



#### ГОЛУБОЙ ЭКРАН

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

29 августа

«Орбита-4» — «Восток»

6.55 — Час силы духа. 7.55 — Новости. 8.30 — Авто-шоу. 8.45 — Технодром. 9.00 — Центр. 9.30 — «Денвер — последний из динозавров». 10.00 — Пока все дома. 10.30 — Тираж «Спортлото». 10.45 — «Утренняя звезда». 11.35 — Военное ревю. 12.05 — Сергей Есенин. «Россия-матерь, прости меня, прости...». 12.50 — «Непутевые заметки», «Смерть в Венеции». 13.15 — «Марафон-15». 14.00 — Премьера многосерийного мультфильма «Шиф и Геркулес». 14.10 — «Подводная Одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости. 15.20 — Концерт ансамбля солистов Московской консерватории под управлением Ю. Башмета. 15.35 — Клуб путешественников. 16.25 — Живое дерево ремесел. 16.30 — Премьера мультфильмов «Каспер и его друзья» (Англия), «Настоящие охотники за приключениями» (США). 19.20 — Диалог в прямом эфире. 18.00 — Международная программа. 18.40 — Новости (с с/п). 18.55 — Цирковая программа. 19.10 — Променад в Маринском. 20.40 — Художественный фильм. «Шкура». 22.00 — Итоги. 22.50 — Эстрадный концерт. 23.00 — «Ныне». Религиозная программа. 24.00 — Новости.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Автомаг. 8.25 — Документальный фильм. 8.55 — «Доброе утро». «Завтрак для чемпионов». 9.25 — Фольклор. «Зулей». 9.55 — Студия «Рост». «Продленка». 10.25 — Программа «03». 10.55 — Аты-байты. 11.25 — Кипрас Мажейка. «Вашингтон—Москва». 11.55 — «Европа в огне». 2-я серия. 12.55 — Всемирная ярмарка «Российский фермер». 13.45 — «Не вырубить...». 14.00 — «Пигмалион». 14.35 — «Маски шоу». 15.05 — «Белая ворона». 15.50 — Телевизионный театр России. А. Пантелеев «Верую». 16.55 — «Новые приключения Винни-Пуха». «Черный плащ». 17.45 — Праздник каждого дня. 18.00 — Вести. 18.25 — Кинотеатр Си-Би-Эс: «Северный берег и грубыя шкурка». 20.05 — Студия «Сатирикон». «Не грусти». 20.45 — Лучшие игры НБА. 21.45 — «Америка Владимира Познера». 22.00 — Вести. 22.25 — Спортивная карусель. 22.30 — «Фестиваль в Монте-Карло». 24.00 — Программа «А».

дорогую нам Гульнуру Фахреевну БАИГУСКАРОВУ из с. Акъяр с 45-летием.

С днем рождения поздравляем, Прими наш сердечный привет, Здоровья отличного, счастья огромного, Дальнейших успехов, долгих тебе лет!

Муж, дочери, семьи Рахимовых, Байгускаровых.

\* \* \* \* \*

дорогую племянницу, сестру Гульнуру Фахреевну БАИГУСКАРОВУ из с. Акъяр с 45-летием со дня рождения.

От души желаем добра, удачи и семейного тепла. Пусть будут в ее жизни мир и счастье, здоровье, радость и покой.

Семьи Кусяковых и Баязитовой.

с. Акъяр.

\* \* \* \* \*

с 60-летием дорогого нам отца, свекра, дедушки Рафика УТИШЕВА из д. Таштугай.

Желаем отличного здоровья, счастливых и долгих лет жизни, радостной старости, бодрости. Сын Фаниль, сноха Рамзия, внучка Гульчира.

\* \* \* \* \*

дорогую маму, бабушку, сестру Санду Аюповну АЙНУЛОВУ из с. Акъяр с 70-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, хорошего настроения и счастливой старости. Дети, сестры, брат, внучки и внук.

\* \* \* \* \*

дорогую жену, маму, бабушку Самигу Шакировну ИСЯНБАЕВУ из с. Акъяр с 70-летием.

Желаем счастья и добра, В семье — домашнего тепла, Здоровья крепкого на век, Всего, чем счастлив человек!

Муж, сыновья, снохи, дочери, зятья, внуки, внуки, семья Субхангуловых.

\* \* \* \* \*

дорогую маму Тамару Васильевну ТАРАСОВУ из с. Федоровка с 45-летием.

Желаем в дальнейшей жизни не видеть горя, жить мирно, не болеть.

Дочь Люда и сын Вася.

#### ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «ГАЗ-53» (наличными). бортовой, 1992 года выпуска, пробег — 20 тыс. Обращаться: в п. Садовый, Юлдашбаеву Бахчак.

тияру.

#### МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру со всеми удобствами в с. Акъяр на любую сумму. Бурибай. Обращаться: с. Акъяр, пр. Целинников, 29, кв. 5.

#### СНИМЕМ КВАРТИРУ

Семья из трех человек ком на 2 года. срочно снимет квартиру в селе Акъяр (желательно усадебного типа) срочно.

Обращаться по телефону 2-92-33 (п. Садовый).

Утерянный аттестат о среднем образовании № А-660875, выданный на имя Байдавлетовой А.Ф.

в 1990 году Татыр-Узякской средней школой, считать недействительным.

28 августа с 9 часов утра проводится субботник по ограждению садогорода «Медик». Просим явиться с инструментами без опоздания.

Правление сада-огорода.

Администрация, профком совхоза «Степной» выражают искреннее соболезнование Хазиеву Р.С., а также родным и близким по поводу кончины ХАЗИЕВА Сабирьяна и разделяют с ними боль утраты.

Педагогический коллектив Самарской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Байгабуловой Р.В. по поводу смерти ОТЦА и разделяет горечь утраты.

Педагогический коллектив Самарской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Ярабуловой В.С., родным и близким по поводу трагической смерти брата ЯРБУЛОВА Рината Самигулловича и разделяет горечь утраты.

Педагогический коллектив Самарской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Кузнецовой Е. Н., родным и близким по поводу смерти СВЕКРЫ и разделяет горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.